

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín



HISTORIE VZNIKU PAMÁTNÍKU NA NÁMĚSTÍ SVATOPLUKA ČECHA, KTERÝ BYL POSTAVEN PŘED 100 LETY.

Na věčnou paměť zdejších 31 padlým vojákům v první světové válce bylo usneseno pořídit pomník. S touto myšlenkou přišel pan učitel František Potůček. Sokolská jednota vybídla obecní zastupitelstvo k realizaci a v tomto záměru ji spolu se Čtenářským spolkem, Sborem dobrovolných hasičů a Živnostenským spolkem hmotně a finančně podpořila. Z jedinců přispěli nejvíce pozůstalí po padlých. Návrh i výkres ke stavbě a úpravě okolí památníku vypracoval Fr. Potůček – žulový sloup, hrany zkosené, nahoře hlavice s miskou pro věčný oheň, kterou dodala firma Záhorský z Benešova, dole pod sloupem kamenný základ s deskou a textem. Pomník sestával zdejší zedník pan Rajtr. Pomník

byl postaven ze zbytků pranyře, které stávaly v Postupicích a které dosud sloužily na podstavce u obecních studen. Původně měl být pomník postaven 16. července, ale celý den přšelo, a tak byla slavnost odložena na 23. července. Při oslavě hrála hudba 48. pěšího pluku z Benešova. Shromážděné uvítal a slavnost zahájil náměstek obecního starosty učitel pan Vaněk, poté promluvil J. Maršíček, jednatel místní osvětové komise. Této slavnosti se zúčastnilo mnoho občanů z Postupic a okolí a také bratři legionáři. Pomník byl odevzdán do ochrany místních občanů. V roce 1925 obec postavila kolem památníku drátěný plot, čímž vzhled

Pokračování na straně 11

V KRÁTKOSTI Z OBCE

Vážení spoluobčané,

prázdniny utekly jako voda a začal nový školní rok. Bylo mi ctí přivítat prvňáčky ve škole a vidět v jejich očích ohromná očekávání a radost. Doufejme, že jim elán vydrží i v následujících dnech, měsících a letech.

Pokračuje stavba chodníku do Lísku. Zhotovitel zvýšil počet pracovníků na stavbě, takže jsou vidět pokroky téměř každý den. Nicméně si myslím, že termín předání díla 14.10.2022, který máme uvedený ve smlouvě, se patrně nepodaří dodržet. Kvůli množícím se dotazům bych rád uvedl, že chodník bude končit u autobusové zastávky před kolejemi u Lísku.

Ve věci výměny nádob na komunální odpad bylo dohodnuto, že všichni, kteří mají objednanou menší nádobu o

objemu 80 litrů, si ji mohou vyzvednout v budově obecního úřadu během ledna a února po zaplacení poplatku za komunální odpad. Zároveň bude nutné odevzdat stávající vymytou nádobu, kterou musíme vrátit Technickým službám Benešov.

Během posledních několika týdnů se za Jednotou opět objevilo větší množství odpadu. Osoba, která odpad vyvezla, byla Policií ČR identifikována a tento čin je veden jako založení černé skládky. Prosím tedy o umístování tříděného odpadu pouze do příslušných kontejnerů. Objemný odpad od Vás rádi převezmeme ve sběrném dvoře každou první sobotu od 9,00 do 11,00 hodin.

Jménem Diakonie Broumov děkujeme všem, kteří přispěli do sbírky pro potřebné, a všem, kteří se na zajištění sbírky podíleli.

Jiří Sternberg

SDH POSTUPICE

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás seznámil s činností naší jednotky během letních měsíců.

Letošní léto bylo ve znamení enormního nárůstu mimořádných událostí, ke kterým jsme vyjížděli. I v časech dovolených byla naše jednotka akceschopná a vyjížděla během pěti minut od vyhlášení poplachu v kteroukoliv denní i noční hodinu. Naši hasiči zabezpečují i události mimo záahovou činnost, např. požární dozor na autocroscích a jiných akcích společně s dalšími jednotkami. S nadcházejícím podzimem se hasiči budou účastnit několika školení a taktických cvičení ke zdokonalení a získání zkušeností. Již nyní připravujeme pár akcí pro veřejnost, na kterých se s vámi moc rádi uvidíme.

Zásahy JPO Postupice

- 12. 6. – Odstranění stromu z drátu vysokého napětí – Popovice
- 29. 6. – Požár el. vedení – Buchov
- 29. 6. – Odstranění stromu – Jemniště
- 29. 6. – Odstranění stromu – Chalupy
- 29. 6. – Odstranění stromu – Mladovice
- 29. 6. – Odstranění stromu – Mladovice
- 30. 6. – Odstranění stromu – Roubíčkova Lhota
- 30. 6. – Odstranění stromu – Lhota Veselka
- 30. 6. – Odstranění stromu – Popovice
- 14. 7. – Odstranění stromu – Mladovice
- 20. 8. – Odstranění stromu – Nová Ves
- 22. 8. – Odstranění stromu – Mladovice
- 22. 8. – Pátrání po pohřešované osobě – Bedřichovice
- 23. 8. – Odstranění nebezpečných stavů – Postupice
- 23. 8. – Monitoring vodního toku – Postupice
- 7. 9. – Transport pacienta/vyproštění sanitky – Postupice

Petr Bucek velitel jednotky SDH Postupice





Výzva JSDH POSTUPICE

Hledáme nové hasiče do výjezdové jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce Postupice
Naše jednotka je zařazena do kategorie JPO III, s výjezdem do deseti minut od vyhlášení poplachu, v kteroukoliv denní i noční dobu.

POŽADUJEME: minimální věk 18 let, trestní bezúhonnost, chuť učit se novým věcem, účastnit se povinných školení a chuť pomáhat druhým

I ty můžeš být ten, kdo zachrání lidský život nebo uchrání majetek před přírodními živly.

Pokud máš zájem, stačí zavolat:

tel. 730 173 931

velitel JSDH Postupice Petr Bucek

SRAZ RODÁKŮ JEMNIŠTĚ

V sobotu 11.6.2022 se konal 1. sraz rodáků z Jemniště. Na základě nečekaného zájmu o účast se setkání muselo přesunout na plochu ke „starému zámku“, za což patří poděkování p. J. Sternbergovi, a děkujeme mu rovněž za poskytnutí finančního daru. Díky dalším sponzorům bylo zajištěno občerstvení, které měli rodáci zdarma. Poděkování patří rovněž účastníkům, kteří neplánovaně přinesli spoustu dalších dobrot. K poslechu hrála živá hudba a dle ohlasů se všichni dobře bavili.

Po mnoha letech došlo k nečekaným setkáním, někteří rodáci vážili cestu i z daleka. Za krásného počasí se vydrželi bavit až do pozdních nočních hodin.

Děkujeme účastníkům za poskytnutí finanč-

ních příspěvků, které budou, a již částečně byly, použity na dovybavení dětského hřiště v Jemništi.

Jemnišťáci



MIROSLAV

Loučení s létem v Miroslavi

Na poslední prázdninový pátek jsme i my v Miroslavi naplánovali symbolické loučení s létem. Ohniště, dříví, lavičky - vše bylo připraveno, ale počasí ne. Déšť neustával a tak jsme akci přeložili na druhý den. V sobotu nám deštík sice večer zahájil, ale pak bylo dobře. Děti se v holínkách a pláštěnkách pobrouzdaly v potůčkách a kalužích, opekli jsme si špekáčky, popovídali a dokonce i zaspívali u kytary. Poslední srpnová sobota se tedy nakonec vydařila, účast byla hojná a příští rok určitě rozlučkové posezení zopakujeme.



Autobusové spojení do Miroslavi

V pondělí 6. června poprvé do Miroslavi přijel linkový autobus Benešov - Postupice. Pokusů o zavedení veřejné dopravy k nám bylo mnoho, několik desítek let to trvalo a až nyní se podařilo uskutečnit. Dnes si málokdo dokáže představit docházet dva kilometry na autobus, za každého počasí nebo dokonce za tmy. Řada z nás to má však v živé paměti, kdy jsme spěchali na nejbližší zastávku do Kopanin.

Nyní je autobus využíván především školními dětmi a seniory, tedy těmi, kteří nemají nebo nemohou mít řidičský průkaz nebo auto. Děkujeme obci za tu možnost bezpečně se dopravit do škol, k lékaři, na úřad nebo na nákup. Toto spojení miroslavským usnadnilo běžný život a doufáme, že pro nás bude tato výhoda zachována natrvalo.

Jana Baková Vrňáková



NĚCO KONČÍ A NĚCO ZAČÍNÁ...

Není to tak dávno, kdy jsme seděli v plné tělocvičně. Po jedné straně řada učitelů, po druhé řada rodičů a mezi těmi řadami žáci naší školy. Všichni vypadali svátečně a mladší děti očekávaly, jak se s touto školou rozloučí devátá třída. Udělala to velmi důstojně, její proslov byl vytříbený, dobře přednesený a květina od devátáků potěšila všechny paní učitelky, učitele i další zaměstnance. Vycházející třída nezapomněla ani na učitele, kteří už na škole nepracují, a na toto rozloučení je pozvala. I slzičky bylo vidět, ať už u ro-

dičů (určitě úlevou, že základní škola je zdárně ukončena), ale i u mladších spolužáků, kterým jejich starší kamarádi budou chybět. Společná fotka devátáků se šerpami je jejich poslední fotkou ze základní školy. Doufám, že na ni budou rádi vzpomínat a občas se přijdou pochlubit, co se jim na další škole povedlo.

1.září byl obrázek přibližně stejný. Po jedné straně řada učitelů, po druhé řada rodičů a mezi těmi řadami žáci naší

školy. Jenže tentokrát se přišli podívat rodinní příslušníci těch nejmladších. Letošní deváťáci přebrali štafetu od těch loňských a kytičkou vítali nové žáčky školy. I jim to moc slušelo. Prvňáčkům přeji, aby se jim ve škole dařilo, aby naši kamarády a těšili se na to, co nového se naučí.

A než se nadějeme, bude tu červen a loučení s další třídou.....

Miroslava Ottlová



PRÁCE VE ŠKOLE

Letošní prázdniny jsme zasvětili malování všech tříd. Šlo o druhou fázi, protože loni jsme vymalovali všechny společné prostory. Žáci nám pomohli koncem roku vystěhovat vše ze tříd, aby byly připraveny pro malíře. Zároveň jsme z jedné

třídy 1. stupně vybudovali třídu informatiky. Vybavili jsme ji novým nábytkem, nakoupili pomůcky pro novou informatiku jako stavebnice Lego Spike nebo BBC microbit. Doufám, že se žákům bude v nově vymalovaných a vyzdobených třídách dobře dařit.

Miroslava Ottlová

VOLEJBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ

Volejbalové soustředění ve Slunečné zátoce u Ledče nad Sázavou proběhlo o posledním červnovém víkendu od 23. do 26. června. Letos poprvé vyjeli i třetáci, a tak vlakem vyrazilo z Českého Šternberka celkem 19 menších i větších volejbalistů. Tolik zástupců z naší školy se nikdy této akce nezúčastnilo. Ti, co nejeli poprvé, už věděli, co je bude čekat, a ti začínající odjížděli plni očekávání.

A čeho si děti užívaly? Především hrály, hrály, hrály. Ale tohle soustředění není jen o volejbale a vzájemných zápasech. Jde hlavně o společně strávený čas a společné zážitky. A bylo jich více než dost. Pěší výšlap do Ledče nad Sázavou, stezka odvahy, společenské hry, dovednostní sou-

těže.....a mnoho nových kamarádů ze spřátelených oddílů z Kácova a Zruče. Při odjezdu a loučení došlo i na slzičky, někde padaly spíš slzy jako hrachy. Domů ke svým maminkám se děti vracely sice špinavé, trochu odřené, hodně unavené, ale spokojené. A snad i ještě více přesvědčené, že je volejbal baví a chtějí v jeho hře pokračovat i v nastávajícím školním roce.

Družstvo zkušenějších volejbalistů jsem již přihlásila do okresního přeboru 2022/23, tak musíme rychle začít trénovat, zapojit do hry loňské náhradníky a pustit se do soupeření s ostatními 15-ti týmy, které nás v soutěži čekají.

Jana Jíšová



DEN ŘEDITELKY

Když se ráno sešly děti, které si za toto pololetí zasloužily odměnu v podobě výletu, sestavily si 3 týmy a podle nápověd, které musely vyluštit, se snažily uhodnout, kam tentokrát pojedeme. Nakonec se to podařilo společnými silami. Navštívili jsme zámek v Odlochovicích, který se v současné době využívá jako Integrované centrum sociálních služeb. Paní ředitelka nám na začátku řekla, k čemu se využívá, kdo je klientem, kolik mají zaměstnanců, jaké akce se tu pořádají a co se tu vyrábí. Pak nás její kolegyně provedly po dílnách, parku, zahradnictví, vzaly nás i do domácností a na rehabilitační centrum. Viděli jsme spoustu zajímavostí, které pomáhají zaměstnankyním v jejich těžké práci, seznámili se s některými klienty – od šestileté Mii až po 74letou Mirku. Prohlídku jsme zakončili v místní vyhlášené cukrárně, kde se může zastavit každý, kdo jede okolo. Pak jsme zamířili na oběd do Votic k Modré kočce. Výpravu jsme zakončili u pana starosty, kterého vždy zajímá, jaké děti jsou nejlepší, a kde na děti čekala zmrzlina.

Miroslava Ottlová



Foto tábor Ještěrka na další straně

TÁBOR „JEŠTĚRKA“

O prázdninách se v Postupicích uskutečnil příměstský tábor pro děti „Ještěrka“. Probíhal jeden týden v červenci a týden v srpnu. Naším záměrem bylo připravit pro děti co nejpestřejší program tak, aby si každé dítě přišlo na své. Děti zapojily své šikovné ručičky a vytvořily např. batikovanou tričku, či „Kamínky pro štěstí“ (které jsme roznesli po okolí) a další krásná výtvarná díla. Vypravili jsme se do přírody za skřítky a postavili jim v lese domečky. Dovedli jsme děti na ještěřčí stezku a seznámili jsme je se zvířátky např. s koníkem či telátkem. Když nám náhodou nepřálo počasí, využili jsme vnitřní prostory restaurace „U Sokola“

a rozhýbali děti v nepřeberném množství her a soutěží, ale také jsme si třeba vyrobili vlastní cukrovou vatu. Horké počasí jsme využili k pravé vodní bitvě a užili si tak s dětmi spoustu legrace.

Závěrem bych chtěla poděkovat paní Jitce Šestákové za skvěle připravené obědy a všem těm, kteří nám s organizací a náplní tábora pomohli. Těšíme se na vás všechny v příštím roce.

Fotky a videa najdete na Facebooku: „Kroužky a Tábory pro všechny“.

Irena Brejchová a realizační tým



ZÁJMOVÝ KROUŽEK „SPORTOVNÍ MINITANEČKY“

V Postupicích se v návaznosti na předchozí rok i v uplynulém školním roce 2021/2022 konal zájmový kroužek, kde děti opět tančily, sportovaly a získávaly další schopnosti a dovednosti. Děti byly podle věku rozděleny na 2 skupiny. Zpívali jsme známé i méně známé písničky, učili se nové básničky a říkadla. Probrali jsme všechny barvy, počty, názvy zvířátek a seznámili jsme se s hudebními nástroji. Pokud jsme zrovna netančili a nezpívali, děti se vydováděly u sportovních her zaměřených na rozvoj hrubé motoriky nebo výtvarného tvoření při malování na obličeji. Společně jsme také tematicky oslavili např. „Čarodějnice“ nebo „Den dětí“.

dou určitě chybět. Letos nás najdete každé úterý ve školní tělocvičně a pro holčičky nově zařazujeme i základy gymnastiky.

Těším se na vás. Irena Brejchová

Fotky a videa najdete na Facebooku: „Kroužky a Tábory pro všechny“.

V novém školním roce „Sportovní minitanečky“ a jejich lektorky nebu-



BĚH KOLEM PAPERÁKU

Vážení přátelé, v neděli 4.září 2022 se uskutečnil 39.ročník Běhu kolem rybníka Paperák, který pořádá TJ Sokol Postupice. Počasí nám přálo, bylo krásné běžecké počasí, prostě tak akorát na sport venku. Běhu se účastnilo 102 běžců v různých kategoriích. V tomto ročníku jsme naostro vyzkoušeli online registraci a osvědčila se. Touto cestou se registrovalo 38 účastníků a doufáme, že tuto možnost přihlášení využije v dalším ročníku co nejvíce běžců. Za online registraci musím poděkovat zejména Janu Zahradníčkovi a Aničce Půtové. Letošní běh proběhl bez vážnějších komplikací, jedinou vadou na kráse byla audio technika, která



dostal opět do širšího povědomí lidí z okolí. Usuzuji z toho, že se nám po třetí za sebou podařilo překonat hranici sta účastníků. Ve výčtu spolupracovníků nesmím zapomenout na Josefa Tůmu, Lukáše Tůmu, Martinu Tůmovou, Lubomíra Bervidu, Blanku Jíšovou, bez jejichž pomoci by bylo složité běh pořádat. O občerstvení početného publika a závodníků se starala Jitka Šestáková s paní Šutkovou. Samozřejmě bez podpory obecního úřadu Postupice a dalších sponzorů jako je firma STO (Michal Půta), Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra 211(Míša Kuncová),Tůmatrans (Lukáš Tůma,



přestala fungovat. Nakonec nám pomohl Jaroslav Vávra se svou aparaturou. Letos byl dětem k dispozici skákací hrad, který zapůjčila rodina Tůmova a děti ho hojně využívaly. Běh nám probíhal dle plánu, od registrace běžců, kde to měli pod palcem Anička Půtová, Jana Jíšová, Radka Marešová, Hanka Bervidová, přes start, kde to dirigovala Míša Šetková s Jirkou Kuncem, a v cíli byli zkušení časoměřiči ve složení Jirka Tůma, Martin Papadopulos, Michal Marčan, Adam Calderon a Ondra Sochůrek, se zapisovatelkami



Josef Tůma st.), CHOPOS (Anička Půtová), Mary Kay (Marta Filandrová) by to také nešlo. Chci ještě jednou poděkovat všem jmenovaným, protože takových lidí, kteří se dobrovolně pustí do podpory jakékoliv akce, ze které nic nemají, si hluboce vážím. Veškeré výsledky a fotografie naleznete na facebooku „Běhkolempaperáku“. Na závěr si vás dovoluji pozvat na již 40. ročník běhu, který se uskuteční v neděli 3. září 2023. Tímto jste srdečně zváni.

Za pořadatele Bervida Petr



Štěpánkou Tůmovou a Radkou Marešovou. Někdy to v cíli neměli vůbec jednoduché, protože některé běhy musela téměř rozsoudit cílová kamera. O hudební doprovod akce se staraly DJky Lucinka (Bervidová) a Lotynka (Tůmová). Některé běhy byly silně obsazeny, ale bohužel některé byly slabší. Snad se to příští ročník zlepší. Je dobré, že se běh



RYBÁŘI

Zdravím čtenáře Postupického zpravodaje. Bude to zvláštní, ale bude řeč o Bystřické rybářské organizaci. Co mají společného bystřičtí rybáři s Postupicemi? Historicky mnoho, nevim z jakého důvodu, ale rybáři z Postupic, co si já pamatuji, vždy spadali pod Bystřici u Benešova. Obhospodařovali zde několik rybníků ať už v Milovanicích, v Postupicích a nebo v Čelivu. Stále je zde dost místních spoluobčanů, kteří se věnují tomuto krásnému koníčku a jsou registrováni v místní rybářské organizaci Bystřice, dále jen (MO Bystřice) a dokonce tam zastávají i některé funkce. Předseda organizace Petr Bervida (Postupice), v kontrolních orgánech je Roman Fišar (Postupice) a Petr Jíša (Holčovice). MO Bystřice registruje 148 členů z toho 45 dětí a mládeže do 18let. MO Bystřice obnovila před čtyřmi lety činnost rybářského kroužku, který navštěvují i některé děti z místní základní školy. Vedoucí při rybářském kroužku pro děti pořádají dětské rybářské závody, rybářský tábor a také víkendovou rybářskou akci. Veškeré údaje o MO Bystřice najdete na rybyby.webnode.cz/ a údaje o rybářském kroužku najdete na stránkách <https://rk-bystrice.webnode.cz/>. V počtu členů se pozitivně projevila činnost kroužku, protože před obnovením měla organizace do sta členů. Je vidět, že opravdu děti jsou budoucnost veškerých spolků, protože

když děti nepřivedeme do těchto spolků či organizací, ať to jsou hasiči, fotbalisti nebo divadelníci, tak činnost spolků většinou v budoucnu skončí a nebo se silně utlumí a co pak lidé na vesnici budou dělat? Budou koukat doma na televizi a nebudou ani znát svého souseda? Proto je dobré podporovat veškeré aktivní lidi, kteří něco dělají pro druhé a angažují se, protože bez nich by to na vesnicích pak byla nuda. Přeji všem pěkný den a podpořte a nebo se zapojte do dění na vesnici, děkuji.

Bervida Petr



DIVADELNÍ SPOLEK – CO CHYSTÁ NA ZIMU

Dospělí herci začali zkoušet romantickou hru Vánoční příběh, kterou by chtěli uvést premiérou 3.12. Hra je náročná na text i na technické vybavení. Ale – nemáme malých cílů. Náš vzor je West End nebo Broadway. Diváci se tedy mohou těšit na nezapomenutelný zážitek.

Starší děti absolvovaly dvě zkoušky Erbenovy Svatební košile. Představení je vhodné uvést v dlouhých zimních večerech, a tak by se nejvíce hodilo na leden. Máme tedy dost času na přípravu. Představení bude formou dramatického čtení a bude doprovázené světelnými efekty.

Do Erbena bych chtěla zapojit i mladší děti – i když nevím, jestli je možné v Kytici najít přiměřeně optimistický kousek. Spíše to tedy vypadá na dramaturgizaci některé jeho pohádky... Prosím tedy „malé“ děti – cca do 12 let, které by měly zájem o účinkování, aby se u mě přihlášily.

A Erben do třetice: je to zatím tajné, ale ráda bych do zimního představení zařadila i starší sokolky, jejichž skupinu nazývám pracovně „Beseda“. Jistě si rády zopakují povinnou četbu a zapojí se do zimní kultury.

Těším se na všechny naše diváky a přeji jim krásně barevný podzim.

Mgr. Blanka Jíšová za Ochotnický spolek Postupice



Pokračování ze strany 1.
náměstí získal na atraktivitě. V dalších letech se pak zde konaly různé oslavy právě před tímto památníkem.

Připravil Jiří Šesták



Zastupitelé obce kladou každý rok věnec u příležitosti Dne válečných veteránů



Na snímku učitelé Jan Maršíček a František Potůček při projevu k odhalení památníku



19 září 1937 se konala smuteční trýzna u příležitosti skonu prezidenta T.G. Masaryka

HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST

Domek čp. 2. náležel ke dvoru a původně sloužil jako oučárna. Roku 1796 zde bydlel touární ozorkař. Později tu bydleli židé, a proto se říkalo židovna. V roce 1903 byl domek přestavěn na obydlí pro dvorskou čeleď. V tomto domku se narodil místní občan pan Josef Benák, na snímku je jeho matka a dědeček. V roce 1981 byl domek zbourán a nyní je zde samoobsluha Jednota. Otevřena byla v roce 1983.



Foto v roce 2022



Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 77 vyšlo 21.ZÁŘÍ 2022 v Postupicích • Redakční rada: Ing. Jiří Sternberg (postupice@chopos.cz), Miloslav Půta (Miloslavpota@seznam.cz), Jana Jiřová (jana.jisova@zspostupice.cz), Jiří Šesták (sestakpostupice@seznam.cz), Jiří Maršíček (jmarsicek@seznam.cz), Anna Pütová (a.pauleova@email.cz) • Grafické zpracování / layout: Jiří Malý (jiri.d.maly@seznam.cz)

Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu postupice@chopos.cz. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 25.LISTOPADU 2022 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969

